

**16 KRÁLOVSTVÍ ABSURDIT**  
 Randolph Braumann, Stern  
*Belgie, zemička, kterou obývají dva národy, Vlámové a Valoni, je rozdělena apartheidem ještě ostřejším než jižní Afrika.*

**20 BÍLÁ SMRT**  
 Elisabeth W. Pousová, Konkret, Paris Match  
*Proč byli na Sicilii zavražděni krátce po sobě soudce a novinář – praviceově orientovaný vládní úředník a levicový intelektuál? Odpověď by mohla dát jen mafie, nevykořeniitelná „ctihodná společnost“.*

**23 KRÁSA ČI UŽITKOVOST?**  
 Olga Voronovová, Soviet Life  
*Umělecká řemesla v Sovětském svazu se ubírají novým směrem. Opřena o staré lidové umění, přizpůsobují své výrobky moderní době.*

**26 AZYL NA SAATWINKLERDAMM**  
 61–64  
 Benno Kroll, Twen  
*Studený, špinavý, páchnoucí a nevlidný, s otrlým personálem a apatickými obyvateli, kteří nemají jiné přístřeší. Tak jej na vlastní kůži prožil zvědavý reportér.*

**30 LOUPEŽ VE ZNAMENÍ KRÍŽE**  
 Daniel da Cruz, Aramco World Magazine  
*Téměř před tisíci léty se poprvé vydala křižácká vojska na východ, aby dobyla Jeruzaléma. Výpravy a boje trvaly další dvě století a dnes tvoří kapitolu nejen vzrušující, ale i poučnou.*

**36 TŘI VELIKÁNÍ SOVĚTSKÉ PSYCHOLOGIE**  
 Psychology Today  
*Třetí z rozhovorů dr. Colea s předními sovětskými vědci. Alexandr Romanovič Lurija zde shrnuje hlavní myšlenky o podstatě lidských konfliktů.*

**38 PRAVDA O PIRAŇÁCH**  
 Paul A. Zahl, National Geographic  
*Nejnebezpečnější masožravá sladkovodní ryba v Jižní Americe je opředená mnoha úděsnými historkami. Některé možná přehánějí, ale přesto je lépe jít piraňám z cesty.*

**43 NA ZAČÁTKU BYL BOB DYLAN**  
 Philippe Paringaux, Planète  
*Mezi hvězdami pop-music, které často jen zazáří a zapadnou, svítí už přes deset let jméno Boba Dylana. Cesta od protestních songů k dnešnímu prostšímu výrazu nebyla jednoduchá.*

**46 ZNOVU CESTOU KON-TIKI**  
 Vital Alsar, Quick  
*Za 23 let po Heyerdahlovi se od pobřeží Jižní Ameriky vydali čtyři muži až do Austrálie. Nepluli však na člunu, nýbrž na vorech – a zutízili.*

**2 KRONIKA**  
**50** „Tři tisíce zapomenutých“ a bouří / Porodní babičkou u žraloka / Projekt mamutího vrtulníku / Pozor na léto! / Zákon mafiana aneb Umění, jak plánovitě zabíjet nápady / Opička posedlá láskou / Tak co, necháte kouření? / Co člověk nedovede / Člun pluje ohněm / Pyramidy pro nezaměstnané / Albrecht Dürer: poselství ze středověku / Jen ne pěšky!

**59 MALÉ HISTORKY O VELKÝCH HVĚZDÁCH**  
 Hollywoodské anekdoty podle zahraničního tisku

**64** Snímky Ansela Adamse

**I-XVI PŘÍLOHA**

Rex Stout:  
 MÍSTO DŮKAZU  
 Detektivní příběh, který řeší geniální Nero Wolfe.

